

# 殷行职工文体活动基地揭牌成立

将形成“季季有活动”的运作新模式，培育一批具有影响力和特色的活动品牌和项目

■记者 张维维

**本报讯** 5月26日，殷行职工文体活动基地揭牌成立。至此，区总工会已在全区范围内建成江湾体育场、黄兴体育运动公园、上海纺织科技工业园、安莉芳总部楼宇等10个职工文体活动基地，基本实现了职工文体活动资源的全覆盖。

殷行区域面积达7.98平方公里，

拥有非公企业工会会员1万余人，职工文体活动需求量大。此次揭牌成立的位于市光三村164号的殷行职工文体活动基地建在殷行社区文化活动中心内，根据就近便利原则，该基地解决了附近职工参与文化体育活动“最后一公里”的问题。

据介绍，该基地是集职工夜校、职工书屋、职工健康房、职工议事厅、职工SHOW场于一体的“综合体”，

委托小蝌蚪社区文化发展中心参与日常建设与管理，并整合市区级文体场馆、辖区单位资源，开展文艺鉴赏、健康养生、厨艺展示、语言艺术、家庭生活、学习培训等各类职工喜闻乐见的培训和文体活动，“全覆盖”打造服务职工文体活动阵地，扩大职工文体活动的覆盖面和受益面，提升职工的获得感。

记者从区总工会了解到，从去

年开始，区总工会以区域特色为基础，按照文体资源分布和职工集聚度，建设东、西、南、北、中五大“职工文化服务圈”和职工文体活动基地、示范点。目前杨浦的职工文体活动基地已建成10个，有的是利用社会资源，有的是利用社区资源，也有的是利用企业资源，通过整合公共资源，延伸服务功能，定时定点使用楼宇、社区文化活动中心、睦邻中心基

层服务站等场馆、设施，满足职工参与文化体育活动的精神需求，区总工会根据场馆使用和项目开展情况，给予一定的补贴和项目经费，保证各项活动可持续开展。今后，职工文体活动基地还将发动职工文体志愿者积极参与，形成“季季有活动”的运作新模式，并借助基地培育一批具有影响力和特色的职工文体活动品牌和项目。

区人社局举办“乐业上海，青春五月”系列活动

## 5场招聘会共推两千余个岗位

■记者 杨晓梅

**本报讯** 5月28日，区人社局联手区残联、上海开放大学共同举办2016年上海开放大学专场招聘会暨上海助残周就业援助主题活动，共组织54家各类用工单位推出行政管理、商业服务、物业管理等约千个岗位，并设置残疾人招聘专区。现场还为求职者提供就业指导、技能培训和残疾人就业政策等咨询服务。通过精心组织和广泛宣传，活动现场共吸引500余名求职者参加，递交简历267人次，98人达成初步录用意向。

失业青年在招聘现场可咨询青年启航卡申请业务。为加大对长期失业青年的就业扶持力度，同时扩 大青年就业扶持政策的知晓率，今年本区首推青年就业启航卡扶持新政，同步发放启航手册，持卡青年可优先享受就业训练工厂、双指导、学历提升等杨浦特色服务，并通过政策补贴鼓励企业优先录用持卡青年。今年计划发放1000张启航卡，为每位持卡青年提供一对一的职业指导，目前已已有400多名长期失业青

年申领启航卡。

本场招聘会的另一大特色是设置残疾人招聘专区，为残疾人搭建针对性的就业岗位平台。区残疾人劳动服务所所长陆俊介绍，今年残疾人就业形势严峻，区残联为此积极挖掘岗位，组织了10家企业参加此次招聘会，全场可提供约100个残疾人岗位，此前区残联已通过街道残联通知辖区内失业、无业或想换工作的残疾青年。陆俊告诉记者：“残疾人的就业层次普遍不高，多从事辅助性岗位，为此近两年区残联加大了对残疾人的培训投入，以带动他们就业并提高就业层次。”此次招聘会上既有收银员、迎宾等辅助性的岗位托底，也有商业顾问、人事行政助理等高层次的残疾人岗位。

今年5月份以来，结合本区实际，区人社局推出主题为“乐业上海，青春五月”系列活动，共举办了5场各类型主题招聘会，上海开放大学专场为最后一场，5场活动共组织150余家各类企业参与招聘，推出2000余个岗位，1500多名各地区各类型求职人员应聘，目前已近400名应聘者达成意向录用。



5月25日，2016年上海市民红色经典歌剧选段演唱大赛杨浦区复赛在五角场街道社区文化活动中心举行。16支参赛队一展风采，最终，评出3支优胜队伍参加在市群众艺术馆举行的决赛。

■记者 朱良城 摄

## 人民调解优秀楷模 为民服务时代标兵



韦登义自2007年担任专职人民调解员以来，数年如一日，扎根基层，心系群众，千方百计为党和政府分忧，尽心尽力为人民群众调解，在平凡的岗位上做出了不平凡的业绩，先后被评为上海市人民调解能手、上海市司法行政系统首席人民调解员、上海市司法行政工作十佳标兵个人。

韦登义是杨浦在上海科创中心重要承载区建设中涌现出的模范先锋，更是新时期共产党员的优秀代表，在他的身上，集中展现了一名基层优秀共产党员忠诚于党、一心为民、任劳任怨、无私奉献的可贵品质。

**信念坚定，胸怀大局：听党的话跟党走**

韦登义是一名有三十多年党龄的

的政治本色和浩然正气的人。

### 情系百姓，调解为民：懂群众语言用群众方法

韦登义始终心系百姓，连心党群，坚持调解的第三方中立地位，以群众工作的方法化解群众矛盾，坚持依法、通天理、近人情的原则，在与矛盾家庭各方的沟通中明之于法、晓之于理、动之于情，耐心听取群众诉求，把群众当“亲人”，将心比心为对方摆事实、讲道理，公正公道地妥善调解居民家庭内部纠纷，有理有据地引导人民群众合理表达利益诉求。通过“情、理、法”、“背对背”等原创调解方式，把矛盾问题化解在无声无息中，让政府社会放心，让人民群众满意。

74街坊齐齐哈尔路XX号产权人秦老去世后，留下一幢街面老房子，给5子2女，面积64平米。如今，这七个子女都年过六旬，最大的已八旬高龄，房屋征收安置人口核定26人，后代子孙多，生活不富裕。由于秦老在世时，没有对产权进行分割，在房屋列入征收基地后，错综复杂的家庭矛盾集中爆发，他的子女们对房屋征收补偿方案以及政策不认可，也比较有抵触情绪。

于是，老韦与征收公司经办人一起先后上门80多次，分头做秦家子女思想工作，摆政策，讲道理，在最后关键时刻连续对秦家子女面对面的交谈，以一颗真诚之心赢得了他们的信任。最后，秦家子女们齐聚征收基地，签名同意征收，兄弟姐妹握手言和。

### 乐于奉献，不计得失：朝九晚九全年无休

身为“老韦调解工作室”的核心成员，韦登义主动承担了高强度的调解和咨询工作，主动随工作室的同志到基地进行义务法律咨询，积极为百姓被拆迁人员寻求法律支持，维护其权益。几乎每天早上9点上班，晚上经常到12点才下班。双休日照常上班，手机24小时不关机，随时接受居民咨询和求助。房屋征收事务所的工作人员遇到棘手的家庭矛盾总要找他帮忙解决，被征收房屋的居民家里征收补偿款分配上遇到矛盾首先想到调解工作室找他当“老娘舅”，居民有政策法理上不理解的问题也会到调解室咨询，甚至居民受到委屈、遇到不开心的事也喜欢到调解工作室诉苦、发牢骚。基地上的“老韦调解工作室”可谓“门庭若市”，办公室门口总有不少被征收的居民早早就在这里等候，常常日程排满，一波人还没有结束，另一波人已在门外等待。老韦专业认真的工作态度，耐心细致的工作作风和高超的调解技巧受到了百姓的一致好评。

韦登义的家境并不宽裕，爱人还身患重病，2014年下半年他们家也成了“动迁对象”。作为旧改基地的调解员，韦登义懂征收政策，且本人又长期在旧改基地工作，上上下下人头熟，但他严格遵守征收法律法规和各项政策，当他抽到偏远的安置房时，没有利用取得的成绩和积累的人际关系，为自己谋私利，目前家属还在外借用房间过渡。

### 崇尚法治，攻坚克难：不言放弃敢啃硬骨头

促进社会公平正义是司法行政工作的核心价值追求，人民调解工作是维护社会公平正义的“第一道防线”。韦登义所在的杨浦区是上海中心城区中二级以下旧里面积最多的一个区域，旧区改造任务非常繁重，被广大干部群众戏称为“天下第一难”，动迁纠纷是困扰旧改工作的一个难啃的硬骨头。年近花甲的他，把人民调解工作当作自己的事业，把群众利益放在最高位置，凭着一股子不服输的劲儿，从零开始，刻苦钻研法律知识，学习动迁征收政策，成功转型为一名上海市首席调解员。他崇尚法治，秉持“依法调解”的职业操守，面对旧改征收领域的疑难复杂矛盾纠纷，综合考虑法律、情感、利益、伦理、道德、稳定等诸多因素，运用多种手段破解难题。

自2012年6月，由韦登义牵头的“老韦调解工作室”进驻旧改基地以来，先后接待旧改基地居民来访咨询5000多人次，调解成功并制作各类旧改征收纠纷、家庭矛盾等人民调解协议1500多份，化解了一个个看似“无解”的矛盾，成为了破解旧区改造难题的突破点，赢得了良好的口碑，为维护群众合法权益、促进社会公平正义作出了突出贡献。

■祖之 杨司

